
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO CEARÁ

ATA

 

Ata da 60ª Reunião

 

Ata da Reunião da Presidência e Comissão Permanente de Segurança do TRE-CE com os
representantes dos Órgãos de Segurança Pública para o planejamento das ações a serem adotadas
nas Eleições Gerais de 2022

 

Participantes:

 

Des. Inácio de Alencar Cortez Neto

Dra. Bruna dos Santos Costa Rodrigues

Dr. Samuel Miranda Arruda

Dr. Rommel Moreira Conrado

 

Comissão de Segurança:

 

Representantes dos Órgãos de Segurança Pública:

Comando da 10ª Região Militar:

Coronel D'Artagnan

Coronel Castelo Branco

Coronel Rainier

Coronel Menezes

 

Polícia Federal:

Delegada Alexsandra Oliveira Medeiros Reis

Delegado Alan Robson Alexandrino Ramos

 

Agência Brasileira de Inteligência – ABIN:

Alisson Campos Raposo

André Rocha Lima

 

Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social - CE:

Delegado Samuel Elânio de Oliveira Júnior

Maria do Socorro Portela Alves

 

Polícia Rodoviária Federal:

Vladimir Ribeiro Rodrigues

Rodrigo Teles
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Des. Emanuel Leite Albuquerqe

Dr. Roberto Soares Bulcão Coutinho

Dra. Helga Medved

Hugo Pereira Filho

Benedito Sérgio Monte Silva Coelho

 

Allander Caçula Mendes – secretário

 

Servidores:

 

Maria Cecília de Sá Arruda

Aline Oliveira Martins

Leonardo de Oliveira Siqueira Telles

 

Corpo de Bombeiros do Estado do Ceará:

Cel. Ronaldo Roque de Araújo

Cel. Cledson

 

Polícia Civil do Ceará:

Fernando Menezes Silva Júnior

Alexandre Ferraz Pereira

 

Polícia Militar do Ceará:

Coronel Valber Ferreira da Conceição

Coronel Flávio de Sousa Dias

Coronel Jansen Braga

Coronel Milton Sampaio

 

Polícia Rodoviária Estadual - PRE:

Ten. Cel. Nazareno Nunes Cordeiro Filho

Capitão Bruno Henrique Carvalho Lopes

 

Autarquia Municipal de Trânsito e Cidadania - AMC:

Wellington Cartaxo do Nascimento

Lindemberg Gomes

 

Guarda Municipal de Fortaleza:

Inspetor Roney

 

Data: 22/8/2022 Hora início: 14:00

Local: Sala de Sessões do TRE-CE Hora fim: 15:00

 

Tema Deliberação[ões] Providência/Responsável Praz

O Desembargador Presidente do TRE-CE –
Inácio de Alencar Cortez Neto - abriu a reunião
agradecendo a presença de todos, ressaltando a
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importância da integração de todos os órgãos
públicos de segurança com os trabalhos da Justiça
Eleitoral para o pleito que se avizinha, de forma a
coibir eventuais abusos que possam restringir a
liberdade de voto do eleitor.

Dada a palavra ao Des. Emanuel Leite Albuquerque
– Presidente da Comissão Permanente de
Segurança, o magistrado cumprimentou a todos os
presentes, ressaltou o clima acirrado das eleições
que se aproximam, e se mostrou à disposição para
trabalhar em conjunto com os órgãos de segurança,
de forma que as eleições gerais ocorram com
tranquilidade.

Com a palavra a Dra. Bruna dos Santos, Juíza
Auxiliar representando a Corregedoria Regional
Eleitoral do Ceará, a magistrada cumprimentou os
presentes, e informou que a Corregedoria se coloca
à disposição para o que for necessário com relação
à segurança do pleito que se aproxima.

Após as considerações iniciais, o Desembargador
Inácio Cortez deu oportunidade para que os
representantes dos órgãos de segurança do Estado
do Ceará se manifestassem sobre as providências a
serem adotadas para as Eleições Gerais de 2022:

- o representante da Polícia Federal disse que a
instituição já possui um planejamento de trabalho
com pólos em todo o Estado do Ceará, com equipes
fixas atuando em todos os municípios. Informam
que contam com uma atuação conjunta com as
Polícias Civil e Militar do estado, de forma a atuar
de modo preventivo contra eventuais ilícitos
eleitorais. Aduz ainda que as questões relativas aos
recursos orçamentários para o trabalho da Polícia
Federal já estão disponibilizados, e que a instituição
tem como meta priorizar a tramitação dos
inquéritos policiais eleitorais, bem como a redução
do passivo de inquéritos com tramitação ainda em
curso. Às vésperas do pleito, será apresentado um
efetivo de policiais aos juizes e promotores das
zonas eleitorais, com o intuito de traçar um plano
de segurança para cada circunscrição eleitoral.

- com a palavra, o representante da Polícia
Rodoviária Federal cumprimentou a todos, e
informou que a instituição fez um plano de trabalho
baseado no que já foi praticado em anos anteriores,
dividindo suas equipes em núcleos de operações
especiais. Informou ainda que possuem policiais
com treinamento específico para operações voltadas
ao combate de crimes eleitorais.

- com a palavra, o representante da Secretaria de
Segurança Pública e Defesa Social cumprimentou a
todos, e informou que estão participando de
reuniões com o Ministério da Justiça, bem como
estão conversando sobre a necessidade de uma
delegacia em cada município, bem como efetuando
conversas com representantes da Polícia Civil.

- com a palavra, o representante da Polícia Civil
cumprimentou a todos, e ressaltou as restrições
orçamentárias que o órgão vem sofrendo, e que,
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Planejamento da
segurança das
Eleições Gerais de
2022

apesar das limitações de recursos, buscarão agir em
conjunto com a Polícia Federal, com o intuito de
atuar de forma mais efetiva nas Eleições Oficiais de
2022.

- com a palavra, o representante da 10ª Região
Militar cumprimentou a todos, e informou que já
iniciaram o treinamento com as tropas, de forma a
simular as atividades que serão realizadas no dia do
pleito; que colocarão um oficial do exército em
contato direto com os Juízes Eleitorais para o
emprego das medidas de segurança que se fizerem
necessárias.

- com a palavra, o representante da Polícia Militar
cumprimentou a todos, e informou que a
corporação enviará oficiais para os municípios do
interior do estado, e que já possuem um
planejamento com cronograma definido e
quantitativo de policiais a serem distribuídos por
todo o Estado do Ceará.

- com a palavra, o representante da Polícia
Rodoviária Estadual cumprimentou a todos, e
informou que a instituição já possui planejamento
próprio referente às Eleições Oficiais, para atuação
nos postos de fiscalização em todo o Estado do
Ceará.

Com a palavra, o representante do Corpo de
Bombeiros cumprimentou a todos, e informou que
os bombeiros estarão de prontidão com seu efetivo,
com postos avançados, para eventuais sinistros que
ocorrerem no pleito.

Com a palavra, o representante do Guarda
Municipal de Fortaleza cumprimentou a todos, e
informou que a instituição está a disposição para
contribuir dentro das suas atribuições com o que for
necessário.

Com a palavra, o representante da Autarquia
Municipal de Trânsito - AMC cumprimentou a
todos, e informou que os agentes de trânsito estarão
à disposição desta Justiça Especializada para
aumentar a fiscalização em pontos criticos onde
ocorrem mais irregularidades de trânsito,
especialmente em locais de votação e pontos de
apuração específicos.

Com a palavra, o representante da ABIN
cumprimentou a todos, e informou que a instituição
terá como atribuição antecipar eventos que possam
vir a comprometer a regularidade do pleito, atuando
em conjunto com este Regional, com o intuito de
garantir uma eleição segura, sem maiores
intercorrências.

Com a palavra, o Dr. Samuel Arruda da
Procuradoria Regional Eleitoral-CE, cumprimentou
a todos, se colocando à disposição no que toca às
atribuições do Ministério Público Eleitoral.
Ressaltou que a Procuradoria é um canal de
informações para a ocorrência dos atos ilícitos, e
que as ocorrências devem chegar ao conhecimento
do Ministério Público de forma mais célere
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possível, para que se possa coibir as irregularidades
de forma mais efetiva.

Ao final das manifestações dos representantes das
instituições, o Des. Inácio sugeriu que cada órgão
de segurança indicasse um representante direto,
para que este represente a corporação nos trabalhos
em conjunto com o TRE-CE nas Eleições Gerais de
2022. A indicação será informada ao Juiz Auxiliar
da Presidência.

Ficou ainda deliberado na aludida reunião que
todos os órgãos de segurança apresentarão os seus
planos de ação das Eleições de 2022 para o TRE-
CE, até o dia 5 de setembro de 2022.

Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença
de todos e encerrou a reunião.

Ata elaborada em 22/08/2022 e aprovada previamente pelo Presidente do TRE-CE, com submissão posterior ao conhecimento da
Comissão de Segurança.

 

Desembargador Inácio de Alencar Cortez Neto

[Presidente do TRE-CE]

 

 

 

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por INACIO DE ALENCAR CORTEZ NETO , DESEMBARGADOR
PRESIDENTE, em 26/08/2022, às 10:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 1º, §2º, III,
b, da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida em 
https://sei.tre-ce.jus.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&i
d_orgao_acesso_externo=0&cv=0026755&crc=FECA8FBF, informando, caso não preenchido, o código verificador
0026755 e o código CRC FECA8FBF.
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